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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
SOBRADINHO, ANO 2013. 
Aos quatorze dias do mês de janeiro de dois mil e treze, às dezoito horas, nas dependências da 
Sala Ottmar Kessler, da Câmara Municipal, sito a Rua General Osório nº 200, realizou-se a 3ª 
Sessão Ordinária da 17ª Legislatura. Após a verificação de quórum, constatou-se a presença dos 
seguintes vereadores: EDER ANDRE LIBRELOTTO, GERSON LUIZ HELMANN LISBOA E 
JULIO CESAR PADILHA DOS SANTOS da bancada do PP; ELEMAR LAZZARI E 
VALMOR ANTONIO GONÇALVES da bancada do PMDB; VALDECIR ADRIANO BILHAN 
E TEREZINHA ROSELI ORTIZ STECKER da bancada do PTB; MAXCEMIRA DE 
PELLEGRIN TREVISAN da bancada do PDT; e GABRIEL UMBERTO DE SOUZA da 
bancada do PT. Constatado o número legal de vereadores a Presidenta Maxcemira De Pellegrin 
Trevisan, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 3ª Sessão Ordinária.   A Vereadora 
Terezinha leu um versículo da Bíblia e em seguida foram à discussão e votação as Atas da 1ª e 2ª 
Sessões Ordinárias, sendo aprovadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: Voto de Pesar do 
legislativo Municipal ao Sr. Fábio Norberto Emmel e o Sr. Luiz Carniel. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 009/2013 do Ver. ELEMAR: Que o Executivo determine a secretaria 
competente que seja diminuída a altura do redutor de velocidade da entrada da Linha Carijinho, 
sendo que devido a sua altura excessiva já causou danos aos veículos de passeio e pesados. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 010/2013 do Ver. ELEMAR: Que o Executivo determine a 
secretaria competente que seja realizado o patrolamento e acascalhamento da Estrada de Linha 
Carijinho, sendo que encontra-se em péssimo estado, causando problemas aos cidadãos que 
precisam utilizá-la.   PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 011/2013 do Ver. GABRIEL: Que se 
retroceda a demarcação do ponto de táxi de frente da Casa da Cultura em 2 metros, sendo que o 
ponto fica longe da guarita e os taxistas não conseguem visualizar os clientes, também prejudica 
o comércio tirando parte do estacionamento das lojas próximas, além da periculosidade na hora 
de realizar as manobras, pois a visibilidade é precária. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 
012/2013 do Ver. JULIO: Que o Executivo determine à secretaria competente que seja 
consertada a pista de skate próximo a Escola Lindolfo Silva, sendo que é o local adequado para a 
prática deste esporte, é muito utilizada e, suas rachaduras podem vir a causar acidentes aos 
cidadãos que utilizam a pista. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 013/2013 do Ver. JULIO:  Que 
o Executivo determine a secretaria competente que seja consertado o calçamento na Rua Borges 
de Medeiros, sendo que o mesmo encontra-se com muitas ondulações, buracos e demais defeitos, 
causando sérios problemas aos motoristas que utilizam a citada rua e perigo aos pedestres. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2013 do Ver. GERSON: Que o Executivo, em relação à 
obra das 15 unidades habitacionais do Bairro Pinhal, informe qual o motivo que levou a autorizar 
a transferência de moradores para casas que não foram entregues conclusas, se estas unidades 
tiveram expedido habite-se, cópia dos boletins de medição e empenhos pagos. INDICAÇÃO Nº 
008/2013 do Ver. GERSON: Que o Executivo determine a secretaria competente que realize o 
estudo técnico para instalação de um redutor de velocidade na Rua Guilherme Wietzke, nas 
imediações do nº 200. O citado logradouro tem recebido fluxo muito acima das demais ruas da 
cidade, em especial veículos leves e pesados que se deslocam no sentido Sobradinho-Ibarama. 
Reforço à necessidade pelo grande número de jovens que brincam nas imediações e margens da 
sanga do barracão. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
INDICAÇÃO Nº 009/2013 da Verª. TEREZINHA: Que se estude a possibilidade de alterar a Lei 
Municipal 2.183 de 17/08/2001, que Dispões sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 
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Municipais de Sobradinho. Seção V – Dos adicionais de insalubridade periculosidade e 
penosidade. Em seu Art. 95 – Que classifica as atividades e operações perigosas para efeitos de 
percepção os adicional de periculosidade previsto. Sendo assim indico que sejam incluídos os 
profissionais como Assistentes Sociais e Psicólogos, nos adicionais acima citados. A indicação 
foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 010/2013 da Verª. 
TEREZINHA: Que estude a possibilidade de ser criado e regulamentado o setor ou departamento 
de habitação com espaço físico e equipamentos adequados para o desenvolvimento dos trabalhos, 
designando funcionário ou funcionários para desempenhar trabalhos exclusivamente na área 
habitacional, designando no orçamento municipal aporte de recursos a serem aplicados na área. 
Atualmente este setor está funcionando junto à secretaria de obras e serviços urbanos, onde a 
demanda de trabalho é bastante grande, não sendo possível conciliar os trabalhos. A indicação foi 
à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade.  INDICAÇÃO Nº 011/2013 do Ver. 
GERSON: Que o Poder Executivo dê início à colocação de placas indicativas de nomes de ruas, 
ao menos três placas dupla por mês, num médio espaço de tempo teríamos todas as ruas do 
município identificadas e com custo diluído. A necessidade de identificar os logradouros não tem 
sido tratada como necessidade ou prioridade, mas frequentemente serviços de entrega vem aos 
legisladores solicitar uma medida para sanar esta deficiência. Praticamente todos os bairros não 
têm identificadas as ruas o que causa transtorno à população. A indicação foi à discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 012/2013 do Ver. GERSON: Que o 
poder Executivo realize levantamento das necessidades de paradas de ônibus quando for iniciado 
o ano letivo priorizando local onde o maior número de crianças aguarda o transporte escolar. O 
acompanhamento do transporte dará uma dimensão exata da necessidade e ajudará o executivo a 
planejar a instalação das mesmas. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 0013/2013 do Ver. GERSON: Que o Poder Executivo Municipal 
agende reunião com a CACISS no sentido de articular planejamento para instalação neste 
município de um ponto de atendimento do "Programa Gaúcho de Microcrédito" fomentado pelo 
Banrisul e tendo com gestor de implantação a OSCIP JURITI. Informo que já foi encaminhada 
minuta de convênio a assessoria jurídica da Prefeitura Municipal e Caciss ainda no ano de 2012 e 
só não foi implantada por falta de condições financeiras da municipalidade. A Caciss já 
demonstrou interesse faltando somente acertar os detalhes de local de funcionamento e custeio 
das despesas.  O Programa Gaúcho de Micro crédito é uma ferramenta importantíssima para 
alavancar os negócios de pequenas, micro empresas e agricultores familiares dentre outros, pois 
disponibiliza linhas de crédito a juros muito baixo e prazos adequados a cada caso. Informo que 
já existem vários interessados em acessar as linhas de crédito que somente será disponibilizada 
se houver formalização de parceria. Segue novamente em anexo cópia de uma minuta de 
convênio que será enviada também de forma eletrônica. Estou inteiramente à disposição para 
agendar uma reunião com o Coordenador de operações da JURITI com quem já estive em 
contato por várias vezes. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 0014/2013 do Ver. GERSON: Que o Poder Executivo que 
conjuntamente com o Sindicato dos Servidores Públicos Municipais e Câmara de Comércio, 
Indústria e Serviços de Sobradinho-CACISS se inicie estudos de viabilidade técnica e interesse 
do município para a instituição neste município de um "Cartão Servidor Cidadão", como política 
pública voltada a incentivo de crédito ao funcionalismo e valorização do comércio local. A 
importância de mais ferramentas para incrementar as compras por parte dos servidores públicos 
no comércio local tem por objetivos a de ampliar a geração de empregos, de renda e 
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arrecadação tributária no município, buscando a redução de compras noutras localidades e na 
principal concorrente hoje do nosso comércio que são as lojas virtuais. Segue em anexo modelo 
de projeto de Lei e notícias para que se iniciem estudos neste sentido, aproveito o ensejo para me 
colocar à disposição para debatermos com as partes interessadas. A indicação foi à discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 0015/2013 do Ver. GERSON: Que 
o Executivo Municipal, ao encaminhar a esta casa Projeto de Lei concedendo revisão geral anual 
dos funcionários públicos municipais de Sobradinho, se preocupe ao elaborar a Lei para que haja 
um dispositivo que proteja os funcionários de menor padrão, pois em anos anteriores, quando 
ocorre aumento do salário mínimo nacional, os mesmos ficam percebendo como básico, valor 
inferior ao salário mínimo. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por 
unanimidade. INDICAÇÃO Nº 0016/2013 do Ver. VALMOR: Para que determine ao Conselho 
Municipal de Trânsito que estude a possibilidade de demarcar uma vaga para deficiente no 
estacionamento da Rua Pedro Álvares Cabral, próximo ao INSS. Tendo em vista que muitas 
dessas pessoas frequentam o INSS e a Secretaria da Saúde nesta rua. A indicação foi à discussão 
e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 0017/2013 do Ver. VALMOR: 
Para que determine ao Conselho Municipal de Trânsito que estude a possibilidade de demarcar 
uma rampa de acessibilidade para cadeirantes, na calçada próxima a faixa de segurança em frente 
ao Banco do Brasil. A Empresa EMACOM, se prontifica em fazer esta obra em parceria. A 
indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 
0018/2013 do Ver. VALMOR: Para que determine ao Conselho Municipal de Trânsito que 
estude a possibilidade de demarcar uma rampa de acessibilidade para cadeirantes, na calçada 
próxima a faixa de segurança em frente ao BANRISUL. A indicação foi à discussão e votação, 
sendo aprovada por unanimidade. A sessão foi suspensa para entrega de MOÇÃO ao Padre João 
Luis Flesch. Retomados os trabalhos, os vereadores fizeram pedidos verbais: INDICAÇÃO Nº 
0019/2013 do Ver. GABRIEL: Que determine à secretaria competente que seja realizada a 
limpeza do córrego que passa no Parque da Fejão, afluente do Carijinho, sendo que o local 
encontra-se com muito lixo e esta é uma questão ambiental. A indicação foi à discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 0020/2013 do Ver. GERSON: 
Reitero que o Executivo determine a secretaria competente que realize o estudo técnico para 
instalação de um redutor de velocidade na Rua Frederico Mundstock, no Bairro Baixada. 
Enfatizo que na Rua Borges de Medeiros existem vários redutores de velocidade num trecho de 
menos de 1 Km. A indicação foi à discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. 
PROJETO DE LEI Nº 009: Autoriza o Executivo Municipal a conceder subvenção social e 
firmar convênio com o CTG Galpão da Estância. O projeto foi à discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade. PROJETO 010/2013: Dispõe sobre a locação de imóvel para 
funcionamento do Telecentro, Cine Jacuí, Almoxarifado do material do Natal das Estrelas, 
Estoque de material do Museu e da Casa da Cultura, ensaios do Coral Municipal de Sobradinho e 
do Grupo de Escaletas da Banda Municipal. O projeto baixou nas Comissões de legislação, 
justiça e redação final e também de finanças, orçamentos, serviços públicos e transporte. 
PROJETO 011/2013: Autoriza o Executivo Municipal a permitir o uso de equipamentos, móveis 
e materiais pertencentes ao Município de Sobradinho à Associação Civil Corpo de Bombeiros 
Voluntários de Sobradinho. O projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO 012/2013: Autoriza o Executivo Municipal a permitir o uso de bens 
móveis pertencentes ao Município de Sobradinho à Associação dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos do Centro Serra. O projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 
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PROJETO 013/2013: Autoriza o Executivo Municipal a permitir o uso de Geladeira Modelo 
CRCO 8ABBNA, serial JD 9250079, cor branco, pertencente ao Município de Sobradinho à 
Casa de Saúde Dr. Sebastiany Ltda. O projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por 
unanimidade. PROJETO 014/2013: Autoriza o Executivo Municipal a permitir o uso de 
Geladeira Modelo CRCO 8ABBNA, serial JF 9712516, cor branco, pertencente ao Município de 
Sobradinho à Casa de Saúde Dr. Homero Lima Menezes Ltda. O projeto foi à discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO 015/2013: Autoriza o poder executivo 
municipal a efetuar o pagamento na importância de R$ 16.549,00 (dezesseis mil, quinhentos e 
quarenta e nove reais) a título de incentivo em parcela única, aos agentes comunitários de saúde. 
O projeto foi à discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. PROJETO 016/2013: 
Autoriza o Executivo Municipal abrir Crédito Especial, no Orçamento de 2013, Lei Municipal nº 
3.716, de 29.11.12, no valor de R$ 705.000,00. O projeto foi à discussão e votação, sendo 
aprovado por unanimidade.  Encerrada a Ordem do Dia, passamos ao período das explicações 
pessoais. PALAVRAS do Ver. GERSON: “Eu vou sugerir e enaltecer a iniciativa da Presidente 
de ampliar e esgotar o debate acerca das questões que vem a esta Casa e sugerir que seja alterado 
o Regimento Interno. No ano que estive à testa da Casa, o Regimento Interno em vigor não 
permitia o aparte e nem o debate, apenas cumpri a lei e fui chamado de ditador e gostaria que a 
Vossa Senhoria tomasse medida necessária para que se altere o Regimento Interno. É 
importantíssimo o aparte e acho que tem que haver réplica e tréplica para que se esgotem os 
assuntos aqui nesta Casa. Hoje não é permitido o debate entre vereadores, então o vereador faz 
uma indicação e outro vereador pode apenas contrapor e não tem direito de resposta, o autor da 
iniciativa. Então sugerir e aproveitar o conhecimento amplo do nosso assessor jurídico André 
Camillo neste item específico, para que promova e altere o Regimento Interno desta Casa, 
propiciando uma Casa mais democrática, uma Casa que se aprofunde mais nos temas trabalhados 
aqui e isso vai colaborar também no engrandecimento do Poder Legislativo e a imagem de cada 
Vereador. Era isso. Muito obrigado”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA: “Eu fico feliz, 
Gerson, que tu concordes com esse meu jeito de trabalhar e te deixo mais tranquilo, pois a gente 
já mandou imprimir a Lei Orgânica, e o Regimento Interno já está com este texto, só falta 
mandar imprimir também. Já está tudo pronto. Vai vir semana que vem para votação”. 
PALAVRAS do Ver. GABRIEL: “Acho bastante proveitoso e bastante feliz, quem fez a 
indicação, foi o companheiro Gerson, do debate democrático, a réplica, a tréplica. Uma vez, 
aconteceu aqui, quando eu era suplente, eu fiz uma pergunta, o outro vereador respondeu e não 
tinha tréplica, aí ficou aquela coisa evasiva no ar e a população sem entender nada. Aí alguém 
disse aqui que é proibido debate. Acho que foi tu mesmo, Gerson, quando foi presidente da 
câmara, mas cumprindo a lei. Aí ficou aquela coisa estranha: eu fiz uma pergunta, outro vereador 
respondeu pela metade , quando eu fui treplicar, o presidente da câmara, que era tu, disse que era 
proibido o debate paralelo entre os vereadores, e era lei, estava cumprindo a lei. Então com esse 
debate amplo e aberto dá para esclarecer mais as coisas para as pessoas porque senão fica uma 
coisa pela metade, fica flutuante e evasiva, então é a mesma coisa que não esclarecer nada. Então 
era isso. Acho que está de parabéns pela iniciativa”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA: “ 
Quero dizer que mesmo nessa democracia estamos cuidando para não fugir do assunto. Está tudo 
sob controle”. PALAVRAS DO Ver. JÚLIO: “ No início da primeira sessão, fiz um pedido de 
indicação, pelo apoio e retorno do Carnaval em Sobradinho. Fui muito feliz com os colegas 
vereadores que aprovaram o pedido com unanimidade. Então queria também convidar os 
colegas, imprensa, empresas e demais da plateia aqui presente para fazer parte do Carnaval aqui 
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em Sobradinho, dia 11 de fevereiro com desfile no Centro da cidade  após, encerramento com a 
Banda Anjo Nacional, na Escola Lindolfo Silva, Ginásio da Escola Lindolfo Silva. Queríamos 
também agradecer a oportunidade do pessoal que tem dado no comércio em geral, as 
comunidades e os demais integrantes do nosso bloco que estão desenvolvendo um excelente 
trabalho, com apoio da Prefeitura Municipal. Também queria desejar um feliz ano novo a todos 
os colegas, aqui presentes. Que, certamente, essa Casa vai ter um bom trabalho e temos um 
excelente ano com a parceria que estamos tendo com os colegas. Acho que a democracia tem que 
haver sim, e nossos colegas estão incentivando esta conquista, principalmente a minha, que eu 
defendi na campanha que é o carnaval. Que até certo ponto seria quase impossível, mas graças ao 
apoio dos colegas e de todos os demais presentes, entidades, imprensa, é possível a gente realizar 
um princípio de carnaval com desfile. Então era isso aí pessoal. Muito obrigado”. PALAVRAS 
do Ver. ELEMAR: “Sobre os quebra molas da entrada da Linha Carijinho. O que aconteceu é 
que eu passei com meu caminhão com adubo e milho. Acavalou e eu tive um prejuízo de R$ 
300,00 a R$ 400,00, só uma peça que eu busquei em Cachoeira do Sul, custou R$ 200,00. Então 
aqui esta fora, é um macuco, nem é um quebra mola. Aquilo lá acavala os caminhões, não tem 
como, não vai para frente e nem para trás se é carregado. Carros, muita reclamação pelo quebra 
mola lá, tem que rebaixar, não sou contra, apenas peço para rebaixar. Logo vem a produção de 
fumo e de soja, como vai passar um caminhão com 120 sacas de soja naqueles quebra molas? 
Não existe isso! Um caminhão carregado de fumo também não tem condições de passar, vira. 
Outro problema: máquina. Novamente volta sem ter máquina em Sobradinho. Não temos patrola 
mais, diz que fundiu o motor. Então eu sugiro pro Prefeito que está aí que loque uma máquina, 
urgente. Porque logo começa a produção e as nossas estradas estão péssimas. A minha que tem 
acesso ao Balneário está terrível. Passa toda semana de 500 a 1000 pessoas, a estrada tem que 
estar em condições para trafegar até lá. Outro problema também, uma vergonha, é o ginásio. Nós, 
comunidade de Carijinho, construímos um ginásio, levamos um ano. Aqui, a reforma daquele 
ginásio, já faz três anos e não está pronta a reforma ainda. Vai terminar o mandato e não 
reformaram o Castelão. Outro problema é aquele Ginásio da Fejão, chove que nem lá fora. O 
parquê está soltando, tem que recuperar, é patrimônio do Município. Então tem tanta coisa que 
falta ser feita. E tem que agilizar. As estradas do município estão péssimas. Estão intransitáveis. 
Está zero, está ruim. Muito Obrigado”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR: “Só para 
complementar, Ver. Elemar, vamos aproveitar que o Ministro da Agricultura é do PMDB, e 
vamos pedir uma patrola, vamos aproveitar que ele está lá ainda”. PALAVRAS do Ver. 
GABRIEL: “Complementando, então Seu Elemar, já conversamos a respeito disso, dias 28 e 30, 
eu tenho uma agenda com a bancada do PT em Brasília, não só com o PT, no dia 29 é com a 
bancada petista, com o prefeito, o ex-prefeito Miguel e o atual prefeito, Jair. Então até peço aos 
companheiros, se quiserem mandar alguma demanda aos seus representantes, a gente está à 
disposição. Até faço um pacto por Sobradinho, nesse momento tão delicado que vivemos hoje. 
Afinal não tem nada definido, de nós acabarmos com essas rixas, essas picuinhas, divergências. 
Era isso pessoal. Obrigado”. PALAVRAS do Ver. VALDECIR: “Para argumentar, aumenta 
muito mais nossas responsabilidades. Desde a aprovação das subvenções sociais, tem que 
analisar com bastante competência, bastante coerência. Porque, infelizmente, Sobradinho está 
passando por um momento delicado”. PALAVRAS da Verª. MAXCEMIRA: “Dá para ver, e está 
bom, que temos um grupo seleto de vereadores. Os novos nós já tínhamos um bom 
relacionamento, em função do mesmo objetivo. E quero dizer que os novos estão de parabéns 
também”. Nada mais havendo a tratar, a Presidenta MAXCEMIRA DE PELLEGRIN 
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TREVISAN encerrou a Sessão, que foi secretariada pelo Vereador GABRIEL UMBERTO DE 
SOUZA, e pela Diretora Geral, VERENI PRESTES FRANCESCHET, sendo lavrada a presente 
ata por QUELEN CRISTIANE MORAES MACHADO, Agente Administrativo. Nada mais. 

 
 
 

Sobradinho, 14 de janeiro de 2013. 
                

             
 
             Verª. MAXCEMIRA DE  

                                                                                                           PELLEGRIN TREVISAN
                                                                                                            Presidenta 
 
 

Ver.  GABRIEL UMBERTO 
            DE SOUZA                      
         1° Secretário 
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